

纪念“一二·九”专题教育活动

# 引导青年学子树立报国志向

本报讯(记者 陈辛华)纪念“一二·九”运动89周年系列专题教育活动,12月9日在山西国民师范旧址革命活动纪念馆举办,山西现代双语学校的同学们在这里上了一堂红色教育课,弘扬爱国主义精神,增强历史责任感和时代使命感。

活动由太原市文物局主办,同学们观看了“一二·九”运动纪念视频,视频中真实再现的历史场景和人物形象,深深触动了同学们的心灵。纪念馆工作人员表演的原创情景剧和故事《书生报国无他物,唯有手中笔作刀》《先驱英烈谱写国师革命摇篮

曲》,讲述了国师学子在党的领导下开展轰轰烈烈的革命活动,大家被当年爱国学生的坚定信念和无畏勇气所震撼。

当日,山西现代双语学校还举行了新团员入团仪式,当革命旧址与新青年相遇,当初心使命与青春之火交

织,新征程在扬帆起航间欣然开启。纪念“一二·九”运动专题教育活动,是山西国师纪念馆加强馆校建设,用好红色资源的一项有力举措,借此可以教育引导广大团员、青年在学习和践行中涵养“强国一代”的骨气、志气和底气。

## 搪瓷盆草莓蛋糕火了



“食尚界”永远不缺乏创意。进入12月,一款蛋糕意外走红,复古的搪瓷盆与新鲜的草莓碰撞出了火花,搪瓷盆草莓蛋糕火出了“圈”,成为甜品界的新宠,受到众多年轻人青睐。

记忆中,搪瓷盆作为一种容

器,是曾经的实用品,随着时间推移,早已淡出人们的视野。谁知,这个冬天到来时,它却突然“闯”入甜品界,变身蛋糕载体,“圈粉”无数。“这款蛋糕火了,有顾客到店询问,我才上架这款产品的。”平阳路一家甜品店,店

主对搪瓷盆草莓蛋糕的走红感到有点意外。

“满满一盆草莓蛋糕,用搪瓷盆来装,太有创意了,吃了感觉很治愈。”“90后”市民曹然对这款蛋糕赞不绝口。她说,蛋糕不仅颜值高,吃起来有种复古的感觉,仿佛穿越了时空。记者随机在网上收集了一些网友对这款蛋糕的评价,“味道不错,好吃”“太有创意,值得回购”等,一边儿倒的好评。

记者登录网络平台搜索“搪瓷盆草莓蛋糕”,即刻弹出若干本地甜品店的相关信息,这款蛋糕销量荣登店铺榜首,受追捧程度可见一斑。点开综合评分最高的一家店铺,“特色搪瓷盆创意草莓蛋糕”分3种规格,价格从238元到288元不等,优惠价为112.8元,半小时内可以配送。

“抓住流量风口很重要,更关键的是如何做好品牌。”有专家指出,互联网时代,网红产品的一夜爆红并不稀奇,拉动某一领域商品销量猛增也属正常现象,如爆款的搪瓷盆草莓蛋糕,迎合了消费者的怀旧心理,让人眼前一亮,愿意为其大胆创意买单。不过,商家抓住机会的同时,应该考虑如何将产品做深做细,而不是一阵风刮过后就“凉凉”,要将品牌意识延续在日常运营中。

记者 李晓琳 文/摄

## 我市5条道路命名或变更起止点

本报讯(记者 弓凤飞)12月9日市民政局发布消息,迎泽区按司北街等3条道路被命名,晋源区净明街等两条道路被命名或变更起止点。

迎泽区被命名的3条道路分别是:

按司北街,位于柳巷街道,东西走向。东起二市场,西至靴巷。因地处按司牌楼北侧而得名。

大中巷,位于柳巷街道,南北走向。北起北岳庙,向南58米止。因纵穿大中市场而得名。

诚久巷,位于柳巷街道,东西走向。东起靴巷,西至帽儿巷。因邻近“书业诚”“亨升久”等老字号,寓意诚信长久而得名。

晋源区被命名的1条道路是:

净明街,位于罗城街道,东

西走向。东起晋阳大道,西至蒙山南路。因邻近蒙山景区,寓意心灵纯净而得名。驻地有阳兴村。

晋源区被变更起止点的1条道路是:

蒙山街,位于罗城街道,东西走向。现起止点变更为:东起滨河西路,西至蒙山北路。原起止点为:东起滨河西路,西至罗城村。

## 花木“穿衣盖被” 安全越冬无虞

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)本周我市气温明显走低,为确保紫荆、紫薇、红叶石楠、柿子树、胶东卫矛球等相对不够耐寒的植物能够安全越冬,近段时间,太原植物园、双塔公园、市道路绿化养管中心等单位,多措并举做好防寒越冬工作。

比如紫薇、红叶石楠及胶东卫矛球,不仅树形优美、花色鲜艳,而且易栽易管理,近年来,我市园林部门将这些植物广泛栽种于道路两侧、公共绿地、公园景区等处。但相对于杨树、柳树、国槐等传统北方树种,它们仍然不够抗冻,尤其是刚栽植或刚引种的前几年,要谨防苗木冻伤、冻死。为此,相关单位及时浇足水,保障植物越冬的水分需求,树根周围形成的冻



太原植物园工作人员将柿子树、紫薇、胶东卫矛球等包裹起来,防止冻伤、冻死。